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ATA DA SEXTA REUNIÃO EXTRAORDINÁRh DO CONSELHO DELIBERATIVO DO
ITAGURUBÁ PREV, REALIZADA EM '19 DE NOVEMBRO DE 2025. Ao décímo nono dia
do mês de setembro de dois mil ê vinte e cinco, às 13 horas, na sede do ITACURUBA
PREV, localizado na Avenida Patriarca Aníbal Alves Cantarelti s/n, Centro, ltacuruba/pE,
reuniram-se os membros Conselho Deliberativo designados pela portaria no 116/2025, que
a êstâ integra independentemente de translado, e a Diretoria Executiva do ITACURUBA
PREV com o objetivo de discutir e analisar a seguinte pauta: í- Apresentação do Estudo
Gestão de Ativos e Passivos- Asset and Liability Managêmênt (ALil), pela assessoria
de invêstimentos LEMA ECONOMIA & FINANÇAS; 2-Anátise e aprovaçâo da política
dê lnvestimênlos do ano 2026 apresentada pela LEMA ECONOiTIA & FINANçAS- A
Diretora Presidente do ITACURUBA PREV abriu a reunião dando as boas-vindas aos
particlpantes ê agradecendo a participação de todos, e, em seguida reforçou as atribuiçôes
legais e responsabilidades do Conselho Deliberativo enfâtizando a necessidade dê
capacitação dos componentes do Conselho e a necessidade de comprovação da obtençâo
da certificação profissional, em conformidade com o disposto no art. 8o-B da Lei no g.7,17,

de 1998, e no art. 76 da Portaria MTP no í.467, de 2022. Em seguida, passou a apresentar
especificamente os pontos da pauta da reuniâo:'l- lniciando a Reuniáo a empresa LEMA
ECONOMIA & FINANÇAS, representadâ pelo colaborador Gilmarqueson da Silva Pereira
Júnior (Gil Pereira), procedeu à Apresentação do Estudo Gestão dê Ativos e Pessivos-
Asset and LÍabílity Management (ALM), enfatizando que o referido estudo trata-se de
importante ferramenta de gestão para os dirigentes de entidades de previdência, isto
porque para que os passivos possam ser pagos, é preciso trabalhar com os ativos_ lsso
significa que as contribuições íeitas por servidores e município devem ser aplicadas em
diversas classes de ativos financeirost sempre respeitando a política de investimentos
aprovada pelo Conselho, bem como as restriçôes regulatórias impostas pelo Conselho
Monetário Nacional, Ministério da Previdência Social e Comissão de Valores Mobiliários.
Assim, o ALM é um conjunto dê ferramentas destinadas a ínaximizar a probâbilidade de
que os objetivos de rentabilidâde e solvência da administração previdenciária sejam
âtingidos, minimizando, assim, o risco da êntidade. Para os RPPS, o ALM finda por sêr, dê
forma geral, a definição da estratégia de investimentos, através da distribuição dos
recursos em diversos ativos financeiros, que visa auferir uma rentabilidade suÍiciêntê pâra
pagâr os fluxos de caixa futuros, com o menor risco possível. Mais especificamente, os
principais objetivos do estudo de ALM sáo: lntegrar a estratégia de investimento à gestão
do passivo, apurar a aderência da meta atuarial à projeção de rentabilidade possível da
carteira de investimentos, analisar a situação fÍnanceira do RPPS atravês das projeçôes
de ativos e passivos, avaliar as alternativas de alocação de recursos, através de fronteira
eficiente pâra adêquar a expectativa de retorno aos objetivos do RPPS bem como do risco
desejado. Assim, o estudo de ALM é a fusáo de três modelagens que visam definir a política

de investimêntos necessária para manter a solvência do RPPS: CENÁR|O
MACROECONÔMICO: projeções das variáveis econômicas de longo prazo, PASSIVO
ATUARIAL: Estima os fluxos de caixa futuros do RPPS e ATIVO: Projeta os retornos das
diversas classes de ativos. Em continuidade, o represêntante da LEMA ênfatizou que
considerando os fluxos de caixa projetados, observa'se que o ITACURUBAPREV
enfrentará sucessivos déficits financeiros a partir de 2030, reÍlexo do aumento progressivo
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das obrigações previdenciárias e da redução das receitas conentes. No entanto, ao sê
incorporar os resultados esperados dos invêstimêntos - ou seja, os ganhos de mercado

-, o fluxo dê câixa agregado permanecerá positivo até 2037. Essa dinâmica indica quê o
regime permanêcerá solvente até o término do plâno, desde que seja atingida a
rentabilidade real mínima necessária. Para garantir a suficiência de recursos no longo
prazo e possibilitar o cumpÍimento integral das obrigações futuras, é imprescindívêl que o
patrimônio atual, somado às novas aplicaçôes, alcance uma taxa real mínima de retorno
de 5,95% ao ano 

-parâmetro 
utilizado na modelagem parâ estimar o resultado dos

investimentos" Para a otimizaçáo, 92,14o/o da carteira do ITACURUBAPREV está
disponível, uma vez que 7,86% são posições ilíquidas, isto é, sem a possibilidade de
rêsgate para rebalanceamento que venha a ocorrêr na otimização, referente a cotas de
fundos de vértice presentes na carteira. Para que a carteira atinja a meta de rentabilidade
real de 5,95% ao ano, é necessário que a carteira otimizada entregue uma rentabilidade
real de 5,690/0. Essa diferença se deve à participaçâo dos fundos de vértice, que possuem

uma tâxâ de rêtorno esperadã supêrior àquela exigida pela otimizaçâo atual. Considerando
uma inflação implícita de 5,74% ao ano para o horizonte de 2.268 dias úteis, a rentabilidâde
nominal necessária da cârteira otimizada do ITACURUBAPREV é de í 1,76010 ao ano. Além
da meta de rentabilidade, fez-se necessário incluir algumas limitaçôes no modelo de forma
a adequar a carteira ótima ao perfil de risco do RPPS, bem como ao arcabouço regulatório.
Dessa forma, a modelagem foi otimizada considerando as limitações da Resoluçáo CMN
na 4.96312021 e da Política dê lnvestimentos. Na busca de alcançar este objetivo, no ALM,

a LEMA gerou 1000 cenários com três carteiras para verificar o comportamento dos índices

de solvência ao longo de dez anos através do fluxo atuarial fornecido pelo

ITACURUBAPREV e ao final, sugeriu a adoçáo da estratégia da Carteira '1, pois se destaca
por privilegiar maior participação êm ativos de menor risco e maior previsibilidade, como

os títulos públicos federais, âpresentando taxa indicativa de 7,360/o a.a., acima da meta
atuarial e da taxa de equilíbrio indicada neste estudo, reforçando a atratividade do portfólio.

Assim, a estratégia está alinhada aos objetivos de segurança e previsibilidade do RPPS,

bem como à manutençáo do equilíbrio atuârial. Abaixo, segue a tabela com a carteira

sugerida:

lndicês Atual (se

25), I
Port. 1 GAP

Cârtêire Títulos Públicos ALM*

cDt

CaÍteira Titulos Privados ALM

Fundos Multimercados - 100% CD

lbovespa

Fundos crédito Privado - 105% CÊ

IRF-M 1

0,00% 42,140/o 42,14ó/o
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0,00%

0,o00/o

1,31%

0,000/o
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10,00%

10,00%
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-34,A10Á
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0,00%

5,00%

-29,29./e

5,00%

33,270n 3,98%
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2- Em relação à Análise ê apÍovâção da Polítice de lnvestimentos do ano 2026,
dando continuidade à reunião, a empresa LEMA ECONOMIA & FINANÇAS apresentou
a política de investimentos para o ano 2026, enfatizando que a Política de lnvestimentos
é o documento que estabelecê as diretrizes, fundamenta e norteia o processo dê tomada
de decisáo de investimentos dos recursos previdenciários, observando os princípios de
segurança, rentabilidade, solvência, liquidez, motivação, adequação à natureza de suas
obrigações e transparência, sendo que estes objetivos devem estar sempre alinhados
em busca do equilíbrio financeiro e atuarial dos Regimes Próprios de Previdência Social
('RPPS"). Além disso, a Política de lnvestimentos busca oferecer transparência à gestão
dos investimentos do RPPS. Em prosseguimento, o representante da LEMA esclareceu
que ao final de outubro de 2025, constatou-se que o ITACURUBAPREV conta com um
patrimônio de R$31.545.297,92 (trinta e um milhôes, quinhentos e quarentâ e cinco mil,
duzentos e noventa e sete reais e noventa e dois Centavos), e considerando o
desempenho dos investimentos dos últimos anos, a meta atuarial a ser perseguida pelo
RPPS em 2026 será de IPCA + 5,65% a.a. Ademais, tomando como base a projeção
de inflação para o ano de 2026 como sendo de 4,20o/o temos como meta atuarial
projetada o valor de 10,09%. Considerando os diversostipos de investimento disponíveis para

aplicação de RPPS, divididos pelo segmento, tomando como base a metodologia e dados

coletados no fechamento do mês anterior ao da elaboração da Política, chegamos aos seguintes

valores de projeções para os diversos ativos de forma individual:
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Total Geral 31.541.89&47 100,00% 100,00% 100,00%

Por fim, Gil Pereira enfatizou que os valores de rentabilidade dependerão das taxas
acordadas no momento da comprâ ou do comportamênto dos preços do ativo, no caso da
marcação a mercado. O desvio-padrão (volatilidade) estimado também dependerá da
forma de marcaçáo do ativo. Finda a apresentação, a Política de lnvestimentos do ano
2026 Íoi posta à votação pêlo Consêlho Deliberativo e apÍovada por unanimidade.
Por fim, ficou acordado quê todo o material apresentado ê discutido nesta reuniáo será
disponibilizado a todos os participantes, devendo o ALM e a Política de lnvêstimêntos do
ano 2026 serem publicados no site oficial do lnstituto- Nada mais havendo a ser dito, lavro
a presentê Ata, que será assinada, oportunamente, por todos os participantes.

,/. / - / - /í*|,*o Hrá //,*" ,Á, J-h
Lêoncio Carlos Alúes dos Santos
Presidente do Conselho Deliberativo do ITACURUBA PREV
Re sentante do r Executivo

4,^-,--2, '45.-- 7=*:
ân uedes de Sá Torres

Representante do Poder Executivo

Wrllle-
Helka Francelina Frêire
Representante do Poder Executivo
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Adriana Rita da Silva Lima
Representante dos Efetivos
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Representante dos Servidores Efetivos
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Josenilton José da Silva
Representante dos Servidores Efetivos
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'üWillyan César Gavalcante Novaes
Representante do Poder Legislativo

fr#u\"?.§*19" $6s u*o- r&e§'e
Representante dos Aposentados e pensionistas

Jng.t -("-,( '" ,:t". tlrr çt 4-,
lsabel Cristina Freire da Rocha
Diretora Presidente do ITACURUBAPREV

.a,r" rr^ 4ii-a t-n,kr""-. tA4t L,ra
lsabella Luíza Gomes Quirino Menezes Leal
Diretora Adiministrativa e Financeira do ITACURUBAPREV
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